

日本大阪疑发纵火案,已有24人死亡

嫌疑男子可能是精神病人

日本第二大城市大阪北部繁华商业街区一座楼房17日上午发生火灾,造成27人心肺功能停止,截至记者发稿时已有24人死亡。

知情人士说,这次火灾可能是人为纵火。

大阪市消防部门当天上午10时20分左右接到火警电话,得知北新地商业街一座8层楼房的4层起火,紧急赶往现场。10时45分左右,大火基本扑灭。

据日本广播协会报道,火灾发生在4层的一家精神科诊所。消防部门说,过火面积约为20平方米,消防员在4层发现17名男子和10名女子心肺功能停止,从6层救出一名20多岁的受伤女子。事发时位于其他楼层的人成功逃生。

心肺功能停止指心脏停跳,没有呼吸。在日本,如果伤员心肺功能停止,需要经过医生确认,才能认定为“死亡”。

共同社以参与调查的知情人士为消息源报道,报告显示,此次



发生火灾的楼房 新华社记者 张笑宇 摄

火灾可能是“一名男子纵火”所致。据《读卖新闻》报道,一名老年男子携带一个袋子走进楼房,倾洒袋中可燃液体,随后点燃。

据《每日新闻》报道,这名男子

可能是那家精神科诊所的病人。

不过,一名警方发言人告诉法新社记者,警方仍在调查起火原因,暂不能证实日本媒体上述报道。

据新华社

空缺一年多,美新任驻华大使敲定

当地时间16日,美国参议院投票通过了尼古拉斯·伯恩斯坦担任美驻华大使一职的任命,填补了该职位一年多以来的空缺。

此前报道,美国白宫今年8月20日发布声明称,美国总统拜登决定提名尼古拉斯·伯恩斯坦为美国新任驻华大使。

白宫声明当时介绍说,伯恩斯坦曾长期担任职业外交官,现为哈佛大学肯尼迪政府学院外交和国际关系教授。伯恩斯坦曾任美国副国务卿、驻希腊大使、驻北约大使等职务。他会说流利的法语,并熟悉阿拉伯语和希腊语。

另据介绍,伯恩斯坦是一名职

业外交官,也是一位长期的外交政策能手,曾服务过民主共和两党的总统;他曾于1988年、1989年分别陪同时任国务卿舒尔茨、时任总统老布什访华。

今年8月23日,外交部发言人汪文斌表示,我们注意到美国总统拜登提名前副国务卿伯恩斯坦担任驻华大使的报道。中方希望新任的美国驻华大使致力于促进中美两国的友好合作,为推动中美关系健康稳定发展,发挥建设性的作用。

上任美国驻华大使特里·布兰斯塔德于去年10月4日卸任。

综合新华社、央视《新京报》等

山西孝义透水事件书记、市长被免

20人获救2人遇难,警方悬赏最高10万元通缉“矿主”

记者从山西省孝义市“12·15”盗采煤炭资源导致透水事故致人员伤亡抢险救援指挥部了解到,经过救援人员近45个小时的全力营救,经最终核实,井下被困人员为22名,20人获救升井,2人遇难。获救人员生命体征平稳,已送往医院救治,现场救援工作全部结束,善后工作同步进行。

据通报,这是一起非法盗采煤炭资源案件,性质恶劣。警方已控制7名犯罪嫌疑人。当地警方已发布悬赏通告,最高奖励10万元,缉拿涉案矿主杜纪红。通报称,杜纪红涉嫌重大刑事案件,于12月15日作案后逃匿。办案民警称,截至17日17时,杜纪红仍未归案。

国务院安委会决定,对该起事故查处进行挂牌督办,要求山西省抓紧组织调查取证、全力追捕在逃人员、依法依规追究问责;吸取教训,举一反三,迅速组织开展专项整治,深入排查、严厉打击非法盗采行为。

20人成功升井2人遇难

透水发生后,应急管理部派出工作组和专家连夜赶赴现场指导救援。16日凌晨1时许,来自国家矿山应急救援汾西队的61名救援队员携带水泵率先到达现场。随后,应急管理、消防救援、矿山救护、卫健等有关部门和专业救援队伍400余人赶到现场,开展现场救援处置。

截至17日18时许,此前取得联系的20名被困人员全部升井,并均于第一时间送往医院接受救治。经最终核实,井下被困22人,另外2人遇难。

“黑煤窑”距镇政府仅1公里,曾被多次举报

这一盗采点位于景英线公路边,距离杜西沟村村委会只有100多米,与西辛庄镇政府的直线距离仅1公里。

记者了解到,该“黑煤窑”从2018年开始修建、开采,2018年7月在生产过程中被村民举报并被关闭。2019年6月,现任“矿主”杜纪红出资将该煤窑买回,在其准备开挖时,又被村民举报。然而,这两次虽然被举报,但“矿主”并未受到处理,且煤窑也未被实际取缔。



救援现场 新华社记者 曹阳 摄

今年8月,杜纪红再次出资对该“黑煤窑”进行改造,开始盗采资源。11月初开始向外运煤,累计销售煤炭近2000吨。杜纪红在一个多月的盗采行动中已获利100多万元。

“黑煤窑”有人负责打理“关系”

记者在现场看到,发生透水的盗采点是一个较为完善的“黑煤窑”。当地一名知情人士告诉记者,私挖滥采往往由多个“金主”出钱并组建团队,主要出资方确定后,寻找专业盗采队伍施工。在这个过程中,“矿主”负责考察盗采施工队的专业能力、装备以及技术水平,确定人员后出资团队负责处理和打点各方“关系”,主要打点所在村庄、乡镇,以及县级自然资源、公安和矿业秩序督查部门的人员。

孝义市委书记、市长双双被免

16日晚,山西省召开全省安全生产电视电话会议。山西省将迅速开展打击私挖盗采和整治煤矿违规生产等专项行动。

12月17日下午,山西省吕梁市孝义市召开全市干部大会,宣布免去赵建喜和杨光的市委、市政府主要领导职务,提名免去何一帆的孝义市副市

长职务;同时,任命刘世庆为孝义市委书记,任命郭清智为孝义市委副书记并提名为孝义市市长人选,提名褚占峰为孝义市副市长人选。

从任职轨迹上看,这次被免职的孝义市委原书记赵建喜今年9月才刚刚走马上任,被免职的孝义市原市长杨光任此职也未满一年。如今,两人双双被免,体现了有关部门对这起事故的重视。

据新华社、央广网

自助餐吃不完造成浪费,可另收钱

12月17日,国家发改委发布《反食品浪费工作方案》,剑指多个食品浪费环节。

方案提出,各级商务部门采取措施鼓励餐饮服务经营者提供分餐服务、向社会公开其反食品浪费情况。

督促餐饮外卖平台、餐饮服务经营者以显著方式提醒消费者按需适量点餐。支持自助餐服务单位实施对消费者浪费行为适当加收费用的措施。

现在各类“大胃王”视频层出不穷,方案提出,禁止广播电台、电视台、网络音视频服务提供者制作、发布、传播宣扬量大多吃、暴饮暴食等浪费食品的节目或者音视频信息,对拒不改正或情节严重的,处以罚款、通报批评或节目停播整顿,对直接负责的主管人员和其他直接责任人员依法依规追究责任。

为遏制餐饮行业食品浪费,

方案提出,推动餐饮行业出台反食品浪费的团体标准和行业自律规范。将反食品浪费作为重要内容列入正在制修订的旅游餐饮业、住宿业和景区标准中。

眼看食品就要过期,只能选择扔掉?方案提出,支持食品生产经营者以优惠价格销售临近“最佳食用日期”的食品。

方案还提出,建立机关食堂反食品浪费工作成效评估和通报制度,将反食品浪费纳入公共机构节约能源资源考核和节约型机关创建活动内容。

加强公务接待、会议、培训等公务活动用餐管理。曝光餐饮浪费典型案例及推动工作不力的单位。

文化和旅游部门将反食品浪费作为重点列入星级饭店、A级景区和旅行社的明查暗访检查项目,加强重大典型案件的督察督办。

据央视新闻微信公众号

1306条腿!科学家发现真正千足虫

科学家在澳大利亚西部矿区地下首次发现真正的“千足虫”。腿最多的一条千足虫有1306条腿,是世界上迄今发现的腿最多的动物。

研究人员在论文中写道,这种千足虫“头部呈锥形,有长触须和一个用来进食的喙状口”,腿短,“和许多终身生活在地下的动物一样没有眼睛、体内没有色素”。

研究人员去年8月起在矿区先后发现8条这样的千足虫,腿最多的那条虫有1306条腿。

千足虫已在地球上生活了4亿多年,目前已发现的有超过1万种,主要以腐烂的植物和菌类为食,在生态系统中发挥重要作用。科学家先前发现的千足虫最多有750条腿,生活在美国加利福尼亚州。

据新华社

华夏银行南京分行:深耕绿色金融,服务美丽江苏建设

2021年,“碳达峰”“碳中和”被首次写入政府工作报告,在社会各界引起强烈反响。作为低碳时代浪潮中的绿色金融先行者,华夏银行逐渐探索出了一条独具特色的绿色金融创新发展之路。

在总行的号召下,华夏银行南京分行积极响应国家战略部署,践行绿色发展理念、创新业务管理和金融服务模式,以实际行动为实现绿色低碳发展提供有力金融支撑,助力“水韵江苏”,彰显绿色转型成效。

在“十四五”规划中,“绿色”成了高频词。对此,华夏银行南京分行依据总行提出的“可持续,更美好”的品牌理念,积极推动自身绿色金融业务发展,成立绿色金融管理委员会,设立绿色金融中心,开展绿色金融特色化经营机构试点,专项推动绿色金融工作。健全绿色金

融业务流程和管理制度,强化绿色金融资源倾斜,加大专项考核激励,并在2021-2025年新五年规划中明确着力打造绿色金融新特色。

而在助力绿色金融重点项目落地方面,华夏银行南京分行近年来接连落地了南京南部新城碳中和绿色项目、江北新区江水源热泵能源站配套管网工程项目等多个绿色金融重点项目。后续,华夏银行将加大产品创新力度,探索发行碳中和及气候融资主题债券,持续支持符合碳中和及气候融资要求的项目和企业。

未来,华夏银行南京分行将深入践行“两山理论”,持续打造“绿筑美丽华夏”品牌,全面深化以服务碳达峰、碳中和为目标的绿色金融发展战略,为助推江苏“双碳”目标实现,提供金陵华夏智慧和力量!

通讯员 王一